



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
НЕГОСУДАРСТВЕННАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
АДВОКАТСКАЯ ПАЛАТА ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
460000, Россия, г. Оренбург, ул. Карагандинская, 28
Тел(факс): (3532) 48- 28 -34 E-mail: orenpalata56@yandex.ru

Адвокатам и руководителям адвокатских образований
Оренбургской области

Уважаемые коллеги!

С 14.08.2023 г. на всей территории Оренбургской области действует подсистема Комплексной информационной системы адвокатуры России (далее — подсистема КИСАР, разработанная ФПА РФ для работы на всей территории РФ), вместо региональной АС «Диспут», которая охватывала города Оренбург, Орск, Новотроицк, Бузулук и Бугуруслан.

В АП Оренбургской области на 01.11.2024 г. зарегистрировано **633**, из которых **611** с действующим статусом, у **23** статус приостановлен.

В подсистеме КИС АР зарегистрировано **446** адвокатов, из которых **372** адвоката активизированы и работают согласно ст. 50, 51 УПК РФ.

Правоприменителей (судей, следователей и дознавателей) зарегистрировано **1092**, из них активные – **965** (остальные уволены, переведены, но их данные остаются в системе).

В соответствии с п.п. 3.1 п. 3 ст. 37 Федерального закона «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» порядок оказания юридической помощи адвокатами, участвующими в качестве защитников в уголовном судопроизводстве по назначению органов дознания, органов предварительного следствия или суда, должен предусматривать использование автоматизированной информационной системы, исключающей влияние любых заинтересованных лиц на распределение поручений между адвокатами.

В соответствии со ст. 39.3 Закона об адвокатуре сведения в КИС АР представляются адвокатами, адвокатскими образованиями, адвокатскими палатами и иными уполномоченными органами и лицами.

Взаимодействие Федеральной палаты адвокатов РФ (далее – ФПА), Министерства юстиции России в сфере ведения реестров адвокатов и адвокатских образований обеспечивается федеральной комплексной информационной системой адвокатуры России (далее – КИС АР).

Решением Совета ФПА от 09.10.2024г. всем адвокатским палатам предписано перейти на АРПН КИС АР, в срок до 01.10.2025 г.

В соответствии с приказом Минюста России от 09.10.2024г. № 296 сведения об адвокатах Российской Федерации, а также о лицах, претендующих на приобретение статуса адвоката и не сдавших квалификационный экзамен, содержатся в едином государственном реестре адвокатов, который ведет Министерство юстиции Российской Федерации на бумажном носителе и в электронном виде.

Основанием для внесения сведений в единый государственный реестр адвокатов в числе прочих является уведомление совета адвокатской палаты, представляемое в электронном виде, к которому прилагаются документы, содержащие персональные и иные данные адвоката согласно Положения о порядке ведения реестра адвокатских образований и их филиалов с использованием модуля «Реестр адвокатских образований» в КИС АР (в ред. решения Совета ФПА от 11.10.2021).

В Решении Совета АПОО № 6 от 30.06.2023 г. указано на необходимость регистрации адвокатов Оренбургской области в системе КИС АР.

В соответствии со ст. 39.2 Федерального закона «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в РФ» в ред. Закона от 24.04.2024 № 83-ФЗ (далее – Закон об адвокатуре) КИС АР обеспечивает автоматизацию таких направлений деятельности адвокатов как участие в качестве защитников или представителей в уголовном, гражданском и административном судопроизводстве, участии в государственной системе бесплатной юридической помощи (далее – ГС БЮП), а также оказании юридической помощи в иных предусмотренных законом случаях.

Для этих целей в составе КИС АР введена в эксплуатацию подсистема автоматического распределения уведомлений о назначении адвоката (далее – АРПН), которая содержит в том числе сведения по данным направлениям деятельности.

Данная норма в Законе об адвокатуре является логическим дополнением положений ч. 3 ст. 50 УПК РФ, которой предусмотрено, что дознаватель, следователь или суд принимает меры по назначению защитника в порядке, определенном советом Федеральной палаты адвокатов и Порядка назначения адвокатов в качестве защитников в уголовном судопроизводстве, утвержденным Советом ФПА 15.03.2019 и действующем в редакции решения от 18.02.2021, предусмотрено использование АРПН КИС АР.

Следуя вышеуказанному нормативному регулированию, АПОО внедрила на территории всей Оренбургской области подсистему автоматизированного распределения между адвокатами поручений на защиту по назначению Комплексной информационной системы адвокатуры России (далее - АРПН КИС АР), призвав адвокатов, участвующих в судопроизводстве по назначению, зарегистрироваться в КИС АР.

Между тем, практика показывает, что к данным решениям не все адвокатские образования и адвокаты относятся с должным вниманием, из 633 адвокатов, 446 зарегистрированы в системе КИС АР, то есть 187 адвокатов продолжают игнорировать необходимость регистрации в КИС АР.

Для незарегистрированных в системе КИС АР адвокатов, необходимо пройти регистрацию, при этом, с учетом допускаемых ошибок дополнительно обращаем внимание на следующее:

1) В начале следует внимательно изучить Инструкцию по регистрации в КИС АР (<https://disk.yandex.ru/d/LZ6Os6wt-MHYQ>)

2) Регистрацию рекомендуется проводить через браузер на компьютере во избежание технических ошибок, в мобильном приложении не все поля просматриваются для заполнения

3) Регистрация адвоката в КИС АР осуществляется по первичным логину и первичному паролю (далее - первичная пара), которые адвокат получает на свою почту после заявления об их выдаче, заполнив форму на сайте по адресу: <https://forms.yandex.ru/u/66f69ef3eb61467440a3680e/>) Избегайте указывать адрес электронной почты, Вам не принадлежащий

4) Срок действия первичной пары составляет 30 дней, по истечении которых при отсутствии регистрации следует подать повторное заявление на новую первичную пару.

5) При регистрации обязательно указать номер удостоверения адвоката с принадлежностью к региону - в формате 78/номер удостоверения (не путать в регистрационным номером адвоката).

3. Для приема уведомлений о назначении адвоката скачать мобильное приложение КИС АР для: Android

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.arpn_mobile&hl=ru iOS

<https://apps.apple.com/ru/app/кис-ар-2-0/id1619116401>

Заполненные профили и дополнительно заполненные (для адвокатов, уже имеющих учетную запись в КИС АР в связи с успешной сдачей квалификационного экзамена) отправить на верификацию.

Профили адвокатов проверяются (верифицируются) сотрудником Адвокатской палаты по мере их поступления. В связи с массовой загруженностью срок верификации может быть увеличен.

После верификации администратор Центра по назначению-Оператор КИС АР подключает адвокатов к подсистеме АРПН, исходя из реестрового списка адвокатов, при этом будет учтено заявление адвокатов, которые не желают получать поручения и их статус в системе КИС АР будет неактивен для распределения поручений.

С уважением,
Президент АПОО

 В.А. Ковалев

